

## A MAGYARHONI FÖLDTANI TÁRSULAT BARLANGKUTATÓ BIZOTTSÁGÁNAK MEGALAKULÁSA.

Társulatunk 1910 február hó 10-én tartott közgyűlése elhatározta a társulat kebelén belül a Barlangkutató Bizottság megalakítását. A közgyűlés ezen határozatát az elnökség a következő átiratban tudatta **SIREMETH KÁROLY** lovaggal, mint a Bizottság megválasztott elnökével:

15—1910. Magyarhoni Földtani Társulat. Budapest, 1910 február 18. Nagyságos **SIREMETH KÁROLY** lovag, nyug. máv. igazgatóhelyettes Úrnak, mint a Magyarhoni Földtani Társulat Barlangkutató Bizottsága Elnökének. Budapest. Van szerencsénk Nagyságodat értesíteni, hogy a Magyarhoni Földtani Társulat 1910 febr. hó 3-án tartott választmányi ülése a Barlangkutató Bizottságnak 1910 január hó 28-án kelt jegyzőkönyvében foglalt jelentését tudomásul vette, s a Bizottság tisztikarának megalakulását helybenhagyta. E szerint a Barlangkutató Bizottság tisztikara a következő: elnök: **SIREMETH KÁROLY** lovag, nyug. Máv. Igazgatóhelyettes; társelnök: dr. **JORDÁN KÁROLY**, a földrengési számoló intézet igazgatója; előadó: dr. **KADIÓ OTTOKÁ**, állami geologus. Ugyanez a választmányi ülés egyúttal elhatározta, hogy a Magyarhoni Földtani Társulat közgyűlésének javasolja, hogy a Társulat a Barlangkutató Bizottság részére az 1910. évre 400 korona, azaz négyszáz korona segélyt utaljon ki. A Bizottság úgy a végzendő, mint a végzett munkálatokról a Társulat Választmányának köteles beszámolni, s általában a Bizottság minden tekintetben a Választmány hatásköre alá tartozik. A Választmány ezen határozatát az 1910 február hó 10-én tartott közgyűlés egyhangúlag tudomásul véve, a közgyűlés elnöke a Barlangkutató Bizottságot megalakultnak jelentette ki. A midőn ezekről Nagyságodat értesíteni szerencsénk van, felkérjük, hogy a közgyűlés határozatát a Barlangkutató Bizottság tisztikarával és tagjaival közölni méltóztatassék.

A Bizottság működéséhez sok sikert és szerencsét kívánva, vagyunk kiváló tisztelettel: dr. **SCHAFARZIK FERENC**, a Magyarhoni Földtani Társulat elnöke. Dr. **PAPP KÁROLY**, a Magyarhoni Földtani Társulat elsőtitkára.

*Jegyzőkönyv a Magyarhoni Földtani Társulat Barlangkutató Bizottságának 1910 januárius hó 28-án tartott megalakuló értekezletéről.* A Magyarhoni Földtani Társulatnak f. é. januárius hó 5-én tartott választmányi ülésen dr. **LÓCZY LAJOS** választmányi tag azt az indítványt tette, hogy a Társulat mindazon tagjai, a kik a barlangok iránt különösen érdeklődnek, a Társulat kebelében bizottsággá tömörüljenek, dolgozzanak ki egy munkatervet és egyesült erővel lássanak hozzá a hazai barlangok szakszerű kutatásához. A tek. Választmány ezt az indítványt elfogadva, kiküldte alelnökét, dr. **SCHAFARZIK FERENC** urat és dr. **LÖRENTHEY IMRE I.** titkár urat, hogy magukat az érdekeltekkel összeköttetésbe helyezték és lehetőleg szerint a Bizottság megalakulását elősegítsék.

Meghívás ment: BUDINSZKY KÁROLY, dr. HILLEBRAND JENŐ, HORUSITZKY HENRIK, dr. JORDÁN KÁROLY, dr. KADIĆ OTTOKÁR, MYSKOVCSZKY EMIL, PÁVAY V. FERENC, SIEGMETH KÁROLY, dr. STRÖMPL GÁBOR és dr. SZILÁDY ZOLTÁN uraknak. Nevezettek dr. HILLEBRAND JENŐ, MYSKOVCSZKY EMIL és dr. SZILÁDY ZOLTÁN urak kivételével, kik azonban levélben jelentették hozzájárulásukat, dr. SCHAFARZIK FERENC alelnök elnökleivel két ízben tanácskoztak, mialatt a dolgok alapos megbeszélése közben kitűnt, hogy a «Barlangkutató Bizottság» megalakításához a kellő lelkesedés és ambíció megvan, mire jelenlevőknek a tényleges megalakulást ajánlotta, egyben proponálván SIEGMETH KÁROLY lovag, nyug. máv. igazgatóhelyettes urat elnöknek, dr. JORDÁN KÁROLY urat, a földrengési számoló intézet igazgatóját alelnöknek és dr. KADIĆ OTTOKÁR állami geológus urat előadónak, a mit a jelen voltak helyeslőleg és egyhangulag elfogadtak. Ezen választás megejtése után dr. SCHAFARZIK FERENC alelnök, a ki az ügyet ezen időpontig vezette, felszólította az új elnökséget, hogy a vezetést átvegye. SIEGMETH KÁROLY tiszti társaival elfoglalva elnöki székét, mindenekelőtt köszönetet mondott dr. SCHAFARZIK FERENC társulati alelnöknek az eddig kifejtett és eredménytől kísért fáradozásáért. Miután az új elnök most a maga részéről is ráutalt a «Barlangkutató Bizottság» kreálásának rendkívüli fontosságára, felkéri egyben dr. KADIĆ OTTOKÁR előadót, hogy a bizottság által kifejtendő tevékenységét ismertetné és hogy az első teendőkre vonatkozólag konkrét javaslatot tenne, a mely felhívásnak előadó következőkben felelt meg:

A Magyarhoni Földtani Társulat «Barlangkutató Bizottsága» tevékenységének körülszabása és költségvetésének tervezete 1910-re. I. A Bizottság legsürgősebb teendői: 1. Bibliografiai barlangkatalógus és térkép összeállítás és kiadása. 2. Tájékoztató előadások tartása és ismertető cikkek közrebocsajtása. 3. Valamelyik kisebb budavidéki barlangnak mintaszerű átkutatása. 4. Az Aggteleki barlang rendszeres kutatásának megkezdése

II. A teendőkhez szükséges költségek: 1. A barlang-katalogus és térkép kiadása, mely mint melléklet a Földtani Közönyhöz jelenne meg, 400 kor. 2. Az ismertető cikkeknek különlenyomatai a nagyközönség érdeklődésének felébresztésére és diaposzitivumok készítése 300 kor. 3. Mintaásatás valamelyik kisebb budavidéki barlangban 1000 kor. 4. Rendszeres ásatás az Aggteleki barlangban, és pedig: a) Felügyelet és utbaigazítás 150 kor. b) Az ásatással megbízott kutató költségei 30 munkanapra 400 kor. c) Munkások 30 munkanapra 1000 kor. d) Világítás, robbantás, levelezés és egyéb kiadások 350 kor. 5. Évi jelentés publikálása, mely mint a Földtani Közöny pótfüzete jelenne meg, 400 kor. Ezek szerint 4000 korona költséggel megindíthatónak véljük a hazai tudományos barlangkutatót. Pénzsegély iránt a Magyarhoni Földtani Társulat egyes intézeteknél, társulatoknál és hatóságoknál lépéseket fog tenni.

III. Általános határozatok. 1. A Bizottság tudományos eredményeit első sorban a Magyarhoni Földtani Társulat szakülésain mutatja be, összes tevékenységéről pedig az év végén egy külön évi jelentésben a Magyarhoni Földtani Társulat Választmányának számol be. 2. A Bizottság pénzét az anyaegyesület pénztárosa őrzi és kezeli. A kiutalványozás a Bizottság elnö-

kének rendeletére történik, aki ezért viszont a választmánynak felelős.  
3. A munkatervezet minden évre előre mutatandó be a Magyarhoni Földtani Társulat Választmányának, annnyival is inkább, mivel a pénzszerzés közvetítését a Magyarhoni Földtani Társulat vállalja magára.

Dr. SCHAFARZIK FERENC alelnök, dr. LÖRENTHEY IMRE I. titkár, BUDINSZKY KÁROLY és dr. STRÓMPL GÁBOR helyeslő és a tárgyat még közelebbről megvilágító felszólalásai után a Barlangkutató Bizottság elhatározta, hogy e jelen jegyzőkönyvet és a benne foglalt rövid munkatervezetet a Magyarhoni Földtani Társulat Választmányához fölterjeszti, kérve, hogy az igen tisztelt Társulat mint anyaegyesület a Barlangkutató Bizottság megalakulását szives tudomásul venni és a közgyűlésen szentesíteni kegyeskedjék. SIEGMETH KÁROLY elnök, dr. KADIÓ OTTOKÁR előadó. Hitelesítik: dr. SCHAFARZIK FERENC, a földtani társulat alelnöke és HORUSITZKY HENRIK m. kir. osztálygeológus.

---